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Budżet
Gminy Ozorków

na 2005 r.

Budżet Gminy Ozorków na 2005 rok został opracowany przy udziale następujących dokumentów:

· Ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych( tekst jednolity Dz.U. z 2003 r. Nr 15 poz. 148 z późn. zmianami),

· Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z późniejszymi zmianami),

· Ustawy z dnia 13 listopada 2003 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego (Dz.U. Nr 203 poz.1966),
· Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 20 września 2004 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych.
· Informacji Ministra Finansów z dnia 10 października 2004 r.  o:

a) rocznych planowanych  kwotach poszczególnych części subwencji ogólnych, przyjętych w projekcie ustawy budżetowej na 2005 r.,

b) planowanej na 2005 r. kwocie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych stanowiącego dochód budżetu państwa.

· kwotach dotacji celowych na realizację zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami i kwotach dochodów, które podlegają przekazaniu do budżetu państwa, związanych z realizacją powyższych zadań zgodnie z pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi Nr Fn. I-3010-20/G/05 z dnia 25 października 2004 r. oraz pismem Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Łodzi Nr DŁD-421/5/04 z dnia 18 października 2004 r. 

· projektowanych kwot dotacji na zadania powierzone przez Starostwo Powiatowe w Zgierzu zgodnie z zawartym porozumieniem.

Przy opracowaniu w/w budżetu uwzględniono również osiągnięte dochody na 30 listopada 2004 r. Była to ważna informacja ukierunkowująca o tendencjach zwyżkowych lub spadkowych budżetu naszej gminy, szczególnie dotyczy to pozycji, które wynikają z deklaracji i uzgodnień Urzędów Skarbowych (podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatku od osób prawnych). Ponadto, Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 20 września 2004 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz.U. Nr 209 poz. 2132 z 2004 r.), narzuciło wymóg rozdzielenia podatku na podatek od osób prawnych i osób fizycznych (dotyczy to działu 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem). 

Wobec powyższego w budżecie na 2004 rok brak planu budżetu w rozdziale 75616. 

DOCHODY

Źródłem dochodów są:

· dochody własne

składają się z podatków i opłat lokalnych np.: podatek rolny, od nieruchomości czy środków transportowych

· udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa:

podatek dochodowy od osób fizycznych i od osób prawnych 

· subwencje

składają się z części oświatowej, wyrównawczej i równoważącej

Wpływy do budżetu gminy z udziałów w podatkach i subwencji otrzymujemy z Urzędów Skarbowych i Ministerstwa Finansów. 

Dochody na rok 2005 wynoszą 11544722 zł i są wyższe o 10,8 % w stosunku do budżetu 2004 r. 

Na tak wysoki wzrost miały wpływ:

· podatek od nieruchomości od osób prawnych (deklaracje po korektach), 

· podatek dochodowy od osób prawnych (wykonanie na 30 listopada ponad 300 %; informacja ze sprawozdań Urzędów Skarbowych). 

Świadczy to o tendencji wzrostowej rozwijających się firm na naszym terenie oraz

 solidności w odprowadzaniu podatków,

· wpływy z subwencji – szczególnie subwencja równoważąca, 

· niewielki wzrost podatku rolnego wynikający nie z jego podwyższenia,  lecz z wpłat wynikających z zaległości oraz rozłożenia na raty wielu rolnikom, a przypadających do spłat w przyszłym roku.

W poszczególnych źródłach dochodów dochody te kształtują się:

· dochody własne 



–   5 383 458 zł 
spadek 1,4 %

· dochody własne i udziały 


–   6 634 134 zł 
wzrost 3,6 %

· dochody własne udziały i subwencje 
– 10 409 994 zł 
wzrost 4,5 %

W budżecie Gminy Ozorków na 2005 r. zaplanowano nadwyżkę dochodów nad wydatkami w kwocie 80 000 zł, która konieczna jest do spłaty pożyczki wynikającej  z zawartej umowy
 z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi – przypadającej do spłaty w 2005 r.

WYDATKI

Zaplanowane w budżecie środki finansowe mają wpłynąć na dalszą stabilizację życia mieszkańców naszej gminy oraz poprawić funkcjonowanie podległych jednostek.

Podstawową pozycję w wydatkach stanowi oświata i wychowanie, na którą przeznaczamy środki w wysokości 5108442 zł, co stanowi 44 % wydatków ogółem. W dziale tym znaczną pozycję stanowić będzie budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Modlnej. Duże środki finansowe przeznaczamy na rozwój kultury – 235000 zł, sportu – 80000 zł czy bibliotek wiejskich – 80000 zł.

Łącznie na oświatę, kulturę i sport przeznaczamy w naszym budżecie środki w wysokości 5503442 zł tj. 48 % całości wydatków. 

Z tych środków nie przybędzie nam dróg, mostów, czy innych obiektów, ale rozumiemy i wiemy, że jest to inwestycja, która będzie się zwracać naszej gminie w latach dużo późniejszych. 

Znacząca pozycja w wydatkach, to inwestycje gminne na które przeznaczamy ponad 20 % środków finansowych.

Do najważniejszych zaliczamy:

· budowę sali gimnastycznej w Zespole Szkół w Modlnej, 

· budowę dróg w Cedrowicach i w Helenowie oraz remonty dróg dojazdowych,

· budowę przydomowych oczyszczalni ścieków oraz I etap kanalizacji sanitarnej                       i oczyszczalni w Skromnicy,

· wykonanie parkingu wraz z chodnikiem w Sokolnikach Lesie.

Osobną pozycję w wydatkach budżetu stanowią środki przeznaczone pod przygotowanie inwestycji roku 2006. Dotyczy to projektu modernizacji sieci wodociągowej w Leśmierzu, doprowadzenie gazu do Sokolnik Lasu, rozbudowa ZS w Solcy Wielkiej, czy projektu budowy świetlicy w Sierpowie. Łącznie na przygotowanie tych inwestycji pod 2006 r. proponujemy wydać kwotę 142000 zł. Dużą pozycję stanowią wydatki związane z remontami i naprawą dróg gminnych. Uważamy, że rozwój infrastruktury wpłynie na dalsze zainteresowanie naszą gminą wielu inwestorów, co w znacznej mierze pozwoli na szybsze zmniejszenie bezrobocia. Jak zwykle duże środki przeznaczamy na budowę i oświetlenie naszej gminy. 

Zaplanowana kwota na ten cel w wysokości 368000 zł jest kwotą znaczną, nie mniej jednak uważam, że każda dodatkowo pozyskana przez nasz urząd złotówka powinna być też przeznaczona w tym dziale. 

Przedkładając budżet na 2005 rok uważam, że jest to budżet bardzo precyzyjnie określający nasze cele, których wyznacznikiem są przyjęte przez naszą Radę Gminy programy. 

Pomóc w jego realizacji ma nam przyznany między innymi Certyfikat i Wyróżnienie Honorowe Gminy Fair Play oraz próba przystąpienia do wdrożenia systemu zarządzania jakością z międzynarodową normą ISSO w jednostkach samorządu terytorialnego. 
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